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KẾ HOẠCH
                Thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em”
trong nhà trường năm 2020
Căn cứ vào Kế hoạch số 505/KH-SGD&ĐT ngày 30 tháng 3 năm 2020 về Kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em trong các sở GDMN” trên địa bàn tỉnh Bình Dương;
 Thực hiện công văn số 22/ KH-PGDPG ngày 06/4/2020 của phòng GD&ĐT Phú Giáo về thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em trong các cơ sở GDMN” trên địa bàn Huyện Phú Giáo

Trường mầm non Phước Vĩnh xây dựng Kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em trong nhà trường” năm 2020 như sau:

I. Mục đích yêu cầu:
1. Mục đích:
Nâng cao trách nhiệm của Ban giám hiệu trong việc chỉ đạo, điều hành phối hợp hoạt động tuyên truyền giáo dục pháp luật nhằm xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, góp phần giữ gìn an ninh trật tự trường học.
          Đảm bảo tuyệt đối an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ trong nhà trường.
           100% CB,GV,NV trong trường được hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng, chống bạo hành; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành theo quy định.
Phòng, chống các tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học.
2. Yêu cầu:
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáoviên, phụ huynh học sinh đảm bảo các biện pháp phòng, chống bạo hành; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành.
           Phát huy sức mạnh của tập thể, huy động toàn thể lực lượng trong nhà trường tích cực tham gia phong trào đấu tranh giữ gìn đảm bảo an ninh trật tự trường học và các biện pháp phòng, chống bạo hành; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành. Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với Phòng Giáo dục, chính quyền địa phương, các ban ngành đoàn thể và gia đình học sinh, nhằm đảm bảo an toàn, phòng ngừa hỗ trợ, can thiệp kịp thời trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ.
Chủ động phòng ngừa, không để có những hành động bạo hành trẻ em trong nhà trường.

II. Nội dung.

 1. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống bạo hành trẻ cho cán bộ, giáo viên và phụ huynh học sinh tại đơn vị; phối hợp giữa nhà trường, gia đình, cơ quan công an và các tổ chức đoàn thể ở địa phương trong tăng cường các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn bạo hành trẻ xảy ra trong và ngoài nhà trường.

 2. Tiếp tục quán triệt, thực hiện Quyết định số số 5886/QĐ-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành chương trình hành động phòng, chống bạo lực học đường trong các CSGDMN, GD phổ thông, GD thường xuyên giai đoạn 2017-2021; Chỉ thị 993/CT-BGDĐT ngày 12/4/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường các giải pháp phòng, chống BLHĐ trong các cơ sở giáo dục; Kế hoạch số 505/KH-SGDĐTngày 30/03/2020của Sở GD&ĐT về kế hoạch thực hiện phòng, chống bạo lực học đường ngành GD&ĐT; và các Công văn chỉ đạo của phòng GD&ĐT Phú Gíao về thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em trong các cơ sở GDMN” trên địa bàn Huyện Phú Gíao. Nhà trường hướng dẫn, triển khai Kế hoạch công tác phòng, chống phòng, chống bạo hành trẻ đến 100% Cán bộ, giáo viên, nhân viên; tổ chức ký cam kết giữa Nhà trường với CB,GV,NV và giáo viên chủ nhiệm các lớp với cha mẹ học sinh  về việc “Nói không với hành vi bạo hành trẻ em” kèm theo các quy định xử lý cụ thể.
 3. Trường chỉ đạo, tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho 100% CB,GV,NV; thực hành có hiệu quả Bộ quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học; duy trì hoạt động tư vấn tâm lý cho Phụ huynh và học sinh, lập hồ sơ theo dõi những học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh cá biệt, học sinh có vấn đề cần giúp đỡ tâm lý
   4. Phối hợp với Công an địa phương, Hội cha mẹ học sinh tổ chức tuyên truyền đến 100% cán bộ, giáo viên, học sinh về các nội dung liên quan đến bạo hành trẻ em; lồng ghép trong các nội dung tuyên truyền phổ biến pháp luật để nâng cao nhận thức của CB,GV,NV, cha mẹ trẻ và cộng đồng về mối nguy hiểm về bạo hành trẻ em. Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn thanh niên Hồ Chí Minh và các tổ chức, đoàn thể khác. Lập hồ sơ kiểm tra, theo dõi, giám sát, phát hiện kịp thời khi có hiện tượng CB,GV,NV trong trường vi phạm, để có biện pháp giải quyết, chấn chỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm các quy định.
III. Tổ chức phối hợp thực hiện:
1. Đối với công tác quản lý:

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ giáo viên và nhân viên trong trường.
            Xây dựng Kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em trong nhà trường” cụ thể, có tính khả thi và triển khai có hiệu quả đến 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên.

Xây dựng kế hoạch bổ sung kinh phí mua sắm, xây dựng tủ sách pháp luật cung ứng đầy đủ các loại sách, văn bản cần thiết cho việc tìm hiểu pháp luật của báo cáo viên và CB,GV,NV và phụ huynh học sinh có nhu cầu tìm hiểu.
            Đề ra các biện pháp ngăn ngừa hiệu quả với các trường hợp vi phạm về bạo hành trẻ em trong nhà trường

  Nhà trường phối hợp với công đoàn, Chi Đoàn thanh niên chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm và nhân viên trong trường, đưa nội dung đảm bảo an ninh trật tự trường học và phòng, chống ma túy, bạo hành trẻ em trong các buổi họp phụ huynh.
          Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho CB,GV,NV toàn trường trong các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn và tổ chức thực hiện ký cam kết giữa Nhà trường với CB,GV,NV và giáo viên các lớp với cha mẹ học sinh  về việc “Nói không với hành vi bạo hành trẻ em”.
           Thường phối hợp các bộ phận trong nhà trường kiểm tra giám sát và xử lý vi phạm về bạo hành trẻ.
2. Đối với cán bộ giáo viên, nhân viên:

 Giáo dục ý thức tự giác tự học trau dồi kiến thức pháp luật để vận dụng vào giảng dạy lồng ghép trong các giờ lên lớp.

Tham gia tập huấn, bồi dưỡng  kiến thức pháp luật để  phục vụ cho công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục cho học sinh trong trường đạt hiệu quả.
           Tuyên truyền giáo dục trong đội ngũ CB,GV,NV về tầm quan trọng của việc hiểu biết pháp luật trong cuộc sống hiện nay.

Thực hiện ký cam kết giữa Nhà trường với CB,GV,NV và giáo viên các lớp với cha mẹ học sinh  về việc “Nói không với hành vi bạo hành trẻ em”. 
           Tuyên truyền giáo dục kỹ năng sống, xây dựng nếp sống văn minh, ứng xử văn hoá trong nhà trường. Tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể thao lành mạnh, các trò chơi dân gian bổ ích cho học sinh tham gia, để tránh xa các hành vi bạo hành trẻ.
           CB,GV, NV thực hiện tốt nếp sống văn minh thực hiện nghiêm túc bộ quy tắc ứng xử văn hóa trong nhà trường.

           Giáo viên xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện phòng chống bạo lực học đường.
3. Đối với phụ huynh học sinh:

  Thường xuyên nhắc nhở, bảo vệ con em mình khi có biểu hiện tiêu cực trong bạo hành trẻ em.

 Thực hiện việc phối hợp trao đổi giữa giáo viên các lớp với cha mẹ học sinh về việc “Nói không với hành vi bạo hành trẻ em”.

   Làm tốt công tác giáo dục con em mình thực hiện tốt nội quy, quy chế nhà trường, nghiêm túc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật nhà nước, luật giao thông đường bộ…

  Mỗi bậc cha mẹ là một tấm gương tốt về đạo đức, lối sống trong gia đình để con em noi theo.
 
4. Các đoàn thể phối hợp
 
* Tổ chức Công đoàn:

   Nhắc nhở tất cả các đoàn viên công đoàn của đơn vị quan tâm tìm hiểu đến từng hoàn cảnh học sinh cá biệt, biết cảm thông, không quát nạt, bạo hành và đánh học sinh, không để cho học sinh đánh nhau.

 Tham mưu, tổ chức các hình thức thi đua khen thưởng để tuyên dương, khen thưởng các cá nhân thực hiện tốt “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em trong nhà trường” năm 2020 trong việc nhà trường.

 * Tổ chức Đoàn thanh niên:

Giám sát các hoạt động của công tác phòng, chống bạo hành trẻ em trong nhà trường.

 *  Nhân viên Y tế:

Tăng cường công tác tuyên truyền chăm sóc sức khỏe, kiểm tra đôn đốc các hoạt động vệ sinh môi trường.
              Hoàn thành kịp thời đúng quy định công tác khám sức khỏe cho trẻ trong năm học.
             Can thiệp, xử lý kịp thời sơ cấp cứu ban đầu( nếu có)
 * Bảo vệ: Làm tốt công tác trật tự an toàn trong khu vực trường quản lý.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em trong nhà trường” năm học  2020 - 2021. Yêu cầu toàn thể CB,GV,NV trong trường thực hiện nghiêm túc. Nhà trường rất mong nhận được sự đóng góp ý kiến của các cấp lãnh đạo để nhà trường thực hiện tốt hơn
                                                                                            P.HIỆU TRƯỞNG
CHUYÊN ĐỀ PHÒNG CHỐNG BẠO LỰC HỌC ĐƯỜNG

TRƯỜNG MẦM NON VĨNH HÒA
 

               Như chúng ta đã biết, tình trạng bạo lực học đường trong xã hội hiện nay liên tục xảy ra, là nỗi bức xúc của xã hội, nỗi lo lắng của các bậc phụ huynh và những người quan tâm đến sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Hiện tượng bạo lực học sinh không phải là một hiện tượng mới, song thời gian gần đây hiện tượng này xảy ra ở một số trường học đã bộc lộ những tính chất nguy hiểm và nghiêm trọng. Vì vậy, chúng ta cần tìm hiểu thêm về nạn bạo lực học đường trong trường học.
             *Thế nào là bạo hành? Đó là hành động và lời nói có tính chất lăng mạ, đay nghiến, xỉ vả, xúc phạm, chà đạp, đánh đập, tra tấn… bất chấp pháp luật, đạo lý, làm tổn thương thể xác và tinh thần của người khác.
            * Bạo lực đối với trẻ em là các hành vi sau
               Lăng nhục, chửi mắng, xúc phạm nhân phẩm, danh dự, cô lập, xua đuổi hoặc gây áp lực thường xuyên về tâm lý, gây tổn thương về tinh thần, ảnh hưởng đến sự phát triển của trẻ.
                Hành hạ, ngược đãi, đánh đập hoặc có hành vi cố ý khác xâm hại đến sức khoẻ, tính mạng của trẻ em.
               Đối xử tồi tệ, bắt nhịn ăn, nhịn uống, bắt chịu rét, mặc rách, không cho hoặc hạn chế vệ sinh cá nhân, bắt làm những việc trái đạo đức xã hội.
               Cưỡng ép lao động quá sức, quá thời gian quy định, làm công việc nặng nhọc, nguy hiểm hoặc tiếp xúc với chất độc hại và những công việc trong các cơ sở kinh doanh dịch vụ và dễ bị lợi dụng hoạt động mại dâm.
             * Hậu quả của hành vi bạo lực
                Để lại hậu quả nặng nề cho trẻ em
               + Về thể chất: Đau đớn, thương tích, ảnh hưởng xấu đến phát triển cơ thể.
               + Về trí tuệ: Học hành giảm sút, chậm phát triển trí tuệ.
               + Về hành vi: Thụ động, ngại giao tiếp, rối loạn hành vi, hung hăng, cư xử bạo lực với ngưới khác
               + Về tâm lý: Mặc cảm, tự ti, mất lòng tin, thờ ơ, né tránh, gây rối nhiễu tâm lý.
                Làm xói mòn đạo đức gia đình và xã hội, gây bất ổn hoặc tan vỡ gia đình, ảnh hưởng xấu đến trật tự, an toàn của cộng đồng và xã hội
            * Một số biểu hiện của trẻ em bị bạo lực
              + Trên cơ thể:
              Vết thâm tím, trầy xước; vết thương xuất hiện ỡ những chỗ thường khó có thương tích khi bị ngã; vết thương đang lên da non, vết sẹo, vết trầy xiết…
             Vết bỏng do thuốc lá hoặc bàn là, nước sôi, xuất hiện ở nhiều chỗ trên cơ thể.
                Vết gãy, vỡ rạn xương…
                 Bỏ ăn, nôn trớ, biếng ăn hơn trước.

                 Thở dốc, thở khó, nhịp tim nhanh, toát mồ hôi

                 Đái dầm nhiều hơn trước.
              + Về tâm lý, thái độ và hành vi:
                 Trẻ sợ hãi, hoảng loạn, né tránh tiếp xúc, có hành vi tự hủy hoại mình, kết quả học tập sút kém.
                  Níu bám người thân, la khóc.

                  Khó tập trung, dễ giật mình, hay quên hơn thường ngày.

                  Phản ứng khác thường- gia tăng vận động hoặc trở nên chậm chạp.
                * Thông báo hoặc tố giác các trường hợp trẻ em bị bạo lực
                 Vì lương tâm và trách nhiệm bảo vệ trẻ em, mọi cá nhân, gia đình, trẻ em và cộng đồng hãy thông báo, tố giác đến cơ quan có trách nhiệm nếu có dấu hiệu nghi ngờ, phát hiện, chứng kiến trường hợp trẻ em bị bạo lực.
                 Cần thông báo, tố giác kịp thời, trung thực, chính xác các thông tin có liên quan đến trẻ em bị bạo lực và đối tượng có hành vi bạo lực trẻ em.
                  Không tố giác sai sự thật về trường hợp trẻ em bị bạo lực để làm hại người khác. 
             * Để phòng ngừa và ngăn chặn tình trạng bạo lực học đường hiện nay, cần thực hiện tốt các giải pháp sau:
               Toàn xã hội cần phải quan tâm củng cố nâng cao chất lượng môi trường xã hội, văn minh tiến bộ.Quản lý, ngăn chặn và chế tài hiệu quả những hoạt động có tác hại đến môi trường văn hóa xã hội.
               Nâng cao vai trò, vị trí và trách nhiệm của gia đình trong việc bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.Tiếp tục thúc đẩy phong trào Ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu thảo hiền; xây dựng gia đình văn hóa. Loại bỏ các hành vi bạo lực ra khỏi đời sống gia đình. Nâng cao kiến thức bảo vệ cuộc sống trẻ em và giáo dục kỹ năng sống cho trẻ em tại gia đình.
              Xây dựng cơ chế phối hợp chặt chẽ giữa 3 môi trường giáo dục: Gia đình - Nhà trường - Xã hội. Xác định rõ vai trò, vị trí của cô giáo.
Xây dựng “xây dựng môi trườnggiáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường”.
             * Những nguyên nhân cơ bản gây ra stress ở giáo viên mầm non:

     
Áp lực công việc.

Trẻ nghịch phá

Hai giáo viên chưa hòa hợp

Trẻ ăn chậm – không chịu ăn

Trẻ đánh bạn ( xô bạn)

Trẻ nói dối ( nói tục)

Giáo viên buồn chuyện gia đình – xã hội

Trẻ quấy khóc

Áp lực phong trào

Sỉ số trẻ đông

Thời gian làm việc kéo dài

Khối lượng công việc quá nhiều

Áp lực từ BGH.
           * Cách kiềm chế cảm xúc tức giận và làm chủ bản thân:

Nghĩ đến trách nhiệm của bản thân

Tránh suy nghĩ tiêu cực.
Tập trung vào giải quyết vấn đề cần giải quyết hơn là tranh cải.
Không giữ thù hận hay ác cảm.
Viết ra giấy những gì tốt đẹp.

Đi ra đâu đó 1 lát, hít thở sâu.

Học cách đối mặt với khó khăn.

Bình tĩnh trong mọi tình huống.

Hãy chung tay để đẩy lùi, bài trừ bạo lực học đường. Vì đây không chỉ là trách nhiệm của tôi, của bạn, của trường học, của ngành giáo dục mà là trách nhiệm của toàn xã hội
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